

公安乌兰牧骑:把法治宣传送到群众身边

进社区、下牧区,他们通过群众喜闻乐见的表演形式,寓教于乐进行普法宣传,他们唱起歌、跳起舞,让群众在轻松愉快的氛围中了解法律知识,接受法治教育,尽享“平安大餐”,他们就是公安乌兰牧骑的队员们。作为内蒙古地区独有的公安文艺服务队,“红色轻骑兵”是他们的政治本色,藏蓝警营是他们文艺创作的沃土,服务基层是他们的优良传统,他们用文艺的力量传播知识,凝聚人心。

6月14日上午9时许,通辽市扎鲁特旗公安乌兰牧骑的队员们来到巴雅尔图胡硕镇北部牧区,举行“感党恩、听党话、跟党走”暨铸牢中华民族共同体意识文艺汇演。队员们精心准备了红歌联唱、原创舞蹈、诗歌朗诵等节目,通过生动多样的表演形式,为辖区牧民群众带来了一场精彩纷呈的公安文化盛宴。

在节目表演的间隙,队员们紧密结合铸牢中华民族共同体意识这条主线,以深入浅出、通俗易懂的方式,广泛宣传党的方针政策,为辖区群众传递民族团结的好声音、讲述守望相助的好故事,在祖国北疆探索新

时代警民合力守家园、警民共建促团结的新模式。

“不同于传统宣传方式,采用公安乌兰牧骑送演下基层的形式,提升了法治教育的趣味性和实效性,能够最大限度调动群众的积极性和参与度。”扎鲁特旗公安局党委委员、政治工作办公室主任李文旭说。

“这次活动非常接地气,我们既能观看到精彩的节目,又能了解到很多党的方针政策,公安乌兰牧骑队员们真正把服务送到了咱们老百姓的家门口、心坎里……”现场群众说道。

据了解,公安乌兰牧骑队员们将演出实践与当地实际相结合,创作出许多具有地方特色的文艺作品,积极宣传党的民族政策和法律法规,让牧民群众更加深入地了解党的民族政策和国家法律法规,增强他们的法治意识和民族团结意识。此外,公安乌兰牧骑与基层政府、社区组织等密切合作,共同开展文化惠民活动和社会治理工作,为基层群众提供更加丰富多彩的文化生活,也为基层社会治理注入了新的活力。

远处,层峦叠翠;近处,花香四溢。“公安乌兰牧骑”的旗帜随风招展,队员们与牧民群众载歌载舞,一幅警民鱼水情的动人画卷在祖国北疆大地上铺展。

为进一步提高中老年群体防范金融诈骗的意识,更好地守护群众财产安全,兴安盟科技馆联合科右前旗公安局在科右前旗文明实践中心为兴安盟老年科技大学的学员们带来了一场生动的主题演出。科右前旗公安乌兰牧骑将电信诈骗的手段方式和如何预防电信诈骗的“好点子、金点子”编排成群众喜闻乐见的小品,通过风趣幽默的方式展现在群众眼前,形象地揭示了常见电信网络诈骗套路,让老年群体在欢声笑语中增强了防范意识。

5月20日,乌兰察布市公安局集宁分局桥东派出所公安乌兰牧骑小分队来到市民活动广场,举行“送演社区”暨反诈宣传主题活动。队员们精心准备了反诈歌曲、舞蹈、话剧等原创节目,通过生动多样的表演形式,为辖区群众带来了一场精彩纷呈的“文化大餐”。在节目表演的间隙,队员们紧密结合当前最

新的诈骗手法和典型案例,以深入浅出、通俗易懂的方式,普及反诈知识,提升群众的防范意识和自我保护能力。

据介绍,今年以来,乌兰察布市公安局集宁分局积极打造“公安乌兰牧骑+警务”工作模式,以公安乌兰牧骑小分队为桥梁纽带,以各类活动、演出为载体,将法治宣传、服务群众、排查化解矛盾纠纷和走访慰问等多项工作有机融入其中,为基层警务工作注入了“公安乌兰牧骑”力量。

“按照总体安排,我们每周至少组织开展两场到三场巡演活动。”桥东派出所所长孙炯介绍说,“不仅有反诈宣传,还有禁毒宣传、消防安全教育、法律知识宣讲等一系列内容。通过持续开展进校园、进企业、进单位活动,提升了法治教育的趣味性和实效性。”

从舞台到草原,从社区到牧区,哪里有人民群众,哪里就有公安乌兰牧骑的舞姿和歌声。

他们以独特的方式,让法律知识入耳入心,也让公安工作真正走进群众心中。

(张佳良)

警犬“飞虎队” 跨省营救轻生女子

乌海讯 “一名女子喝了农药后离家出走,请求派警犬帮助搜寻!”近日,乌海市公安局海南分局反恐怖和特巡警大队接到宁夏回族自治区石嘴山市平罗县公安局的紧急求助电话,称其辖区有一名女子喝农药后离家出走,随时有生命危险,请求巡警大队派警犬帮助搜寻。

时间就是生命!该大队警犬训导员李海洁、张一鸣、赵文瑞立即携警犬潇龙、利克出发。

警灯闪烁、警笛鸣响,该大队迅速联系相关部门为警车救援开辟绿色通道。很快,训导员携警犬就赶到了宁夏回族自治区平罗县宝丰镇路渠村。

到达现场后,潇龙、利克通过接触该女子衣物进行气味提取后,便开始了追踪工作。很快,警犬潇龙就迅速明确了追踪方向。

乌海、宁夏警方兵分两路,一组警力跟随警犬追踪,一组警力根据警犬确定的方向进行高空寻找。

30分钟后,民警终于在一处玉米地的排水沟附近发现了轻生女子,随警作战的医务人员第一时间进行抢救并将女子送往医院。

“公安机关是接到该女子同学的报警,称其在微信聊天时了解到该女子有轻生倾向。而她走失的位置缺少监控,且当时已服用了农药、头孢和酒。经抢救,目前这名女子已脱离生命危险。”警犬训导员李海洁说。

在乌海警方与宁夏警方的多次协同作战中,因警犬的搜救能力突出、表现优异,加之两地距离较近,于是宁夏警方第一时间就想到向乌海警方求助。

据介绍,本次搜救中的“功臣”潇龙、利克均为东德牧羊犬,是擅长搜救追踪的“功勋犬”。其中,潇龙擅长城市追踪,利克擅长林地追踪。

在去年10月举行的内蒙古首届警犬技术技能大赛上,乌海公安代表队夺得了团体第一名,并有四人携警犬获得单项科目比赛第一名。其中,李海洁和他的警犬潇龙获得了物证搜索科目个人第一名。

“近年来,潇龙和我完成过大大小小很多任务,我愿与我无言的战友一起并肩战斗,守护一方平安。”李海洁说。

乌海市公安局海南分局反恐怖和特巡警大队警犬中队自2023年3月建队以来,已参与搜寻走失人员任务15起,其中,配合宁夏警方寻找走失人员7起,获得宁夏警方的高度赞许和感谢。参与侦破重大刑事案件1起、盗窃案件7起、故意伤害案1起、网上布控案1起,在乌海市重大刑事案件现场搜寻工作中表现优异。这支“汪汪队”忠诚勇敢,在各类急难险重任务中发挥了不可替代的作用。

(乌海市公安局海南分局供稿)

培育高素质青年民警 锻造新时代公安铁军



重温入党誓词。

音德尔讯 青年民警是公安队伍的新鲜血液,是公安事业的生力军和先锋队。近年来,兴安盟扎赉特旗公安局牢牢把握新时代党对公安工作的部署要求,以巩固提升“抓强整树”专项活动为载体,以“执法质量提升年”活动为契机,坚持政治建设为统领,积极探索队伍管理工作新机制,立足年轻民警成长规律特点,以素质提升为根本,建立全方位培养机制,通过“三强化”引领青年民警快速成长,着力锻造一支平时看得出来、关键时刻用得上、危难关头扛得起的公安铁军。

该局紧抓政治建设核心,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,通过开展青年民警专题培训班及政治轮训,筑牢青年民警忠诚警魂;充分发挥先进典型引领示范带动效应,组织青年民警向英模、先进学习,在清明节、烈士纪念日、建军节等重要节日赴烈士陵园开展“沉浸式”教育,感悟新时代使命担当,引导广大青年民警见贤思齐、对标先进、真抓实干,不断强化对公安工作的认同感、责任感、使命感;召开青年民警座谈会,组织集体观看警示教育片,借助反面典

型,用身边人、真实事对青年民警予以思想警示。

该局建立“传帮带”师徒结对制度,建立健全青年民警特色化培养清单,遴选政治品质过硬、工作经验丰富、履职绩效优良的民警与青年民警结成师徒对子,以“一对一”“多对一”的形式教业务、促成长,带领青年民警快速掌握业务知识,提高独立解决、处理问题的能力,切实发挥优秀业务骨干的“传、帮、带”作用;安排青年民警到基层一线“强筋壮骨”,根据其专业特长、成长经历等,有针对性地压担子、压担子,在基层实践中经风雨、见世面、长才干;升级训练科目、转变施训思路,重点围绕民警执勤执法难点、工作能力短板、潜在风险隐患等,依托人民警察训练大队实景化模拟训练教学基地,深化“教科书式执法”创新实践,开展设卡拦截、接处警处置、“红蓝对抗”反恐防暴等实战演练,检验最小作战单元的紧急响应、临场反应、现场处置和团队协作能力,切实提高青年民警过硬本领。

该局对青年民警进行家访,全面了解青年民警的实际情况,帮助解决生活及工作

困难,激励青年民警全身心投入到公安工作中。

该局有针对性地培养专业骨干,分层次构建“干部人才库”,不断提高优秀年轻干部识别精准度。科学规划民警成才“路线图”,制定《扎赉特旗公安局优化年轻干部培养三年规划》,统筹长远发展和当前需要,科学合理优化干部梯次配备结构,制定下发兼职教官评聘方案,组建涵盖各业务警种46名兼职教官团队,打造优质“教官库”。

扎赉特旗公安局深入运用“典型引路”工作法,坚持以常态化表彰奖励、战时表彰机制为抓手,及时发现、挖掘、推荐、表彰先进典型,用典型的崇高精神激励年轻民警的斗志;树立“以实绩论英雄”的鲜明导向,坚持“能力质效”与“晋职晋升”有机统一,围绕日常表现、平时考核成绩等对年轻民警进行“精准画像”,选拔优秀青年民警;通过“平安扎赉特”公众号平台,深入挖掘青年干部的特色亮点及创新经验,开展台、报、网、端全媒体宣传,对先进典型进行“深加工”和“精包装”,为广大民辅警树立看得见、有温度、接地气的榜样和标杆。

(赵忠良)

赤峰市红山区公安分局抓获一名境外涉诈在逃人员

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 金原野)近日,赤峰市公安局红山区分局刑侦大队民警将曾在境外从事诈骗的犯罪嫌疑人李某从云南省押解回赤峰市。

2023年4月,该分局反诈中心民警发现,红山区居民李某于2022年9月到达广西壮族自治区后再无国内信息。经过公安机

关侦查,确定李某在境外某地从事电信诈骗网络犯罪活动。之后,公安机关对其进行网上追逃。

经过多方侦查,民警确定李某将于5月31日入境。获悉该线索后,反诈中心民警前往云南省磨憨镇,在当地有关部门的帮助下,在李某入境的第一时间将其抓获。

经讯问,李某交代自己于2022年10月17日被诱骗至缅甸妙瓦底KK园区,在诈骗集团的暴力威胁下,从事“聊手”(在网络上伪装成主播的诈骗分子)“狗推”(网络博彩行业推广业务员的简称)等工作,以“杀猪盘”诈骗手段实施诈骗。目前,李某已被红山区公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。